

LA TARDE DE LÓRCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

JUEVES 7 ABRIL 1927

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.904

GARGANTA, NARIZ, OIDO
ESPECIALISTA

DR. ANGEL ROMERO

Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA

Grandes existencias - Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

MURCIA

DEL MOMENTO

BUENOS TIEMPOS CORREN

Convengamos en que el ya célebre Alcalde de Almendralejo, tiene muchos imitadores.

Leemos, que un gran número de señoras granadinas ha dado un manifiesto protestando de la falda corta—que ya no es falda, sino faldilla—y de los escotes, y brazos desnudos, como igualmente del pelo corto, o mejor que corto rapado.

Estas señoras que así se pronuncian contra la locura ambiente de la moda, van a vestir la falda hasta el tobillo y la manga larga.

Tachan estas señoras de inmoral el traje femenino y de absurdo el rapado de la cabeza, y juzgan esta indumentaria tan poco seria, que acusa una falta de raciocinio.

Las respetables damas granadinas que tan valientemente emiten su opinión, están reñidas con su tiempo.

Si ciertamente sostienen que el traje que hoy viste la mujer es poco serio como igualmente raparse la cabeza, olvidan en el siglo en que viven y es lamentable el olvido.

¿Conque poco serio? ¡Ay señoras mías! En los presentes tiempos, no hay nada más ridículo, nada más extravagante que la seriedad, y convencidos de ello los modistos, que son gente de buen olfato, lanzan esas modas al mercado mundial seguros de que serán adoptadas en todas partes por estar en perfecta armonía con los tiempos que corren.

¿Hay nada más lindo, más delicioso que la contemplación de esos figurines con la cabecita mocha y el cuernecito en la frente, desnudo el busto, con el faldellín muy por encima de las rodillas, montada una pierna sobre la otra y oprimiendo delicadamente con el índice y el pulgar de la mano diestra el cigarrillo que de vez en vez lleva a sus «carmíneos» labios?

¿Hay nada que más intrigue, que ver por la calle o en el paseo una linda pareja y no poder decir, vistos por la espalda, cual es la señora o cual el caballero?

¡Oh, pícaros modistos! Van con el tiempo, señoras granadinas, van con el tiempo. Ellos bien saben lo que se traen entre manos.

Y cuando veo eso figurines vivos, me pregunto muchas veces: Bueno y ¿cómo visten ahora esas mujeres que antes se distinguían de las señoras por ir un poco ligeras de ropa, llevar esos lindos cuernecitos de pelo sobre la frente, cruzar las piernas y fumar cigarrillos?

Les digo a ustedes, que esto me trae caviloso...

J.

Hecho
incalificable

El caso es de los que forman época.

Se nos da cuenta de que el próximo pasado domingo, a las 11 próximamente de la noche, en la Diputación de Tiata, proximidades del Quijoto se realizó una hazaña por media docena de «caballeros» de la mencionada Diputación, digna de ser gravada en mármoles y bronce.

Se hallaban los «héroes» en una taberna a la hora indicada, y pensando, quizás, en realizar aventuras quijotescas, salieron del Templo de Baco, tomando por uno de los caminos de dicha diputación. En efecto: poco después encontraron a Huertas Díaz, mujer de 60 años de edad, vecina también de la Diputación mencionada, y aquí la aventura. Nuestros paladines, se arrojaron sobre la anciana, la echaron al suelo, le rasgaron la ropa, la apalearon... bueno; no hablemos de los zulús porque esos son caballeros cubiertos al lado de

nuestros héroes de Tiata ¡Ni las voces, ni las lágrimas de la pobre mujer a quien los bravos conocieron, como vecina, importándoles poco su ancianidad y su honradez! ¡Todo fué inútil!

Y esto a las once de la noche y en despoblado. ¿Cabe hazaña igual? ¿Se puede tolerar esto en un pueblo culto? Puede quedar sin castigo delito semejante?

Confiamos en la rectitud, en la severidad y en el alto concepto que de la Justicia tiene, el señor Juez.

La pobre mujer está enferma, en la cama, nos dicen que el lunes fué al hospital, regresó a su casa y no ha podido levantarse después.

Nos cuenta el salvaje episodio, quien acudió y apartó con ira a los bárbaros, de la pobre mujer y cogiendo a ésta del suelo, la condujo, compasivo, al domicilio de la infeliz, que estaba próximo.

LEASE EN 3.^a
PLANA

Nuestro folleto

“Los Ojos
de Luchena”

por Joaquín Espín

POETAS ESPAÑOLES

Almendra viejo

(DE NUESTRA COLABORACION)

*Mira: en la rama de plata
- invierno en flor - cuega un nido
abandonado... La niebla
empolva el sol y hay un frío*

*de soledad en las hojas
heladas... ¿Por qué camino
traerá la alondra viajera
la Primavera en el pico?*

*El nido cuelga en la rama
como un corazón vacío.*

P. IGLESIAS CABALLERO

Semana Santa
Velos y Mantillas
LOS HALLARÁN

Casa Meseguer
PLAZA de la CONSTITUCION

SALON CAFÉ
DE LA CÁMARA

A más del rico y sin rival mo-
ca hallará el público en este ac-
reditado y favorecido salón, aper-
itivos, cervezas, bebidas y licores
de las Marcas más acreditadas.

El problema de los riegos
EL ENTANDAMIENTO

(ÚLTIMO)

En ese nuevo sistema se cree haber hecho un gran descubrimiento con lo de entandar las aguas y con ello dar en la clave de abolir las tan arcaicas como aborrecidas subastas; mas no se ha descubierto nada ni por ese medio se consigne anularlas. La subasta es odiosa y nadie es partidario de ella, pero llegan casos en que son necesarias, indispensables, y los regantes la piden porque sin ella no hay medio de adjudicar el agua.

Entandar un solo cuerpo ya hemos visto que es imposible y los hechos vendrán a confirmarlo transcurridos muy pocos días si tenemos la desgracia de que no llueva. Hoy puede decirse se está aplicando ese régimen y si esto se hace posible, obedece a que la vega se encuentra en su mayor parte regada, a que está cortada en los tercios altos y por tanto, todo el volumen se lleva a las tierras que quedan por regar; pero al dar agua a esos tercios, quede reducida a muy pocas hilas en los bajos y todo lo regado en estos días empuja a reclamar otro riego. ¿Cómo podrá atender todas las necesidades y en el plazo que los esquilmos necesitan, esa insignificancia de agua? Esto es imposible, es absurdo y por tanto ¿qué sucederá? Sucederá que todos pedirán la subasta porque en ella ponen la esperanza de salvar lo que se pierde confiándolo al dinero; a dar más que otro y llevársela.

La subasta debe desaparecer pero para esto es preciso que contemos con el agua necesaria; mientras hay en el Pantano, nadie se acuerda de ella ni la quiere como hemos visto hasta hoy, pero en el momento que el Cuerpo del Sindicato queda solo, la subasta se impone y hay que ceder ante la necesidad, ante lo imprescindible, puesto que no hay medio legal y justo de adjudicar a uno lo que necesitan mil. El entandamiento sería bueno, beneficioso, ideal, pero un entandamiento siquiera como el que sigue. Vea esa Comisión cómo únicamente pudieran entandarse las aguas en Lorea, para no perjudicar y sí producir beneficios.

4.^a Zona.—Se dedica a cereales, pero en las innumerables fincas que existen en ella viven familias que necesitan alimentarse y a su vez cuidar averíos indispensables para la industria a que se dedican. Concedamos a estas cinco mil hectáreas, tres

riegos que son necesarios para el cultivo que se destinan; y para que estos labradores puedan sostener sus algibes, regar los árboles, la pequeña parcela de alfalfa, alguna otra de cualquier forraje, hortaliza, etc., concedamos seis riegos más a una fanega por cada diez, esto es, el diez por ciento de la cantidad total. Ya se vé que esto no es ninguna exageración, que es muy justo y necesario porque de esta manera se defiende la riqueza que representan esas fincas asegurando los medios de su cultivo. Pues bien, todo ello representa en números redondos unos treinta y un millones de metros cúbicos de agua.

3.^a Zona.—Se dedica a cereales también y puede considerarse como la zona anterior; pero en razón a estar más próxima, a pagar más rento, tener más arbolado, etc., concedámosle seis riegos más a un veinte por ciento de su total extensión para los usos o necesidades indicadas para la cuarta. La cantidad de agua que estas 3.000 hectáreas necesitarían sería la de unos veintidós millones.

2.^a Zona.—Mil ochocientas hectáreas. De ellas se dedican a cereales unas ochocientas que sólo necesitan tres riegos; y a las mil que suponemos a otros cultivos, concedámosle diez, haciendo un total para esta de otros veintidós millones.

1.^a Zona.—Como es la más próxima, la de mejores tierras y se dedica a variados cultivos, concedámosle para atenderla de bidamente doce millones de metros cúbicos en los riegos que le sean precisos a cada esquilmo.

Todo esto hace un total de 85 millones de metros cúbicos de agua para todo el regadío. ¿Es mucho, verdad? Comparado con los 33 millones, que esa Comisión calcula como suficientes, es mucho realmente, pero es que con poca agua se quiere regar mucha tierra en ese entandamiento, hasta el punto de que los autores, no parecen los mismos del edicto.

Si para mis cálculos, en vez de hila por fanega, que es lo más razonable y aproximado, tomo o me sirve de base el edicto, los ochenta y cinco se elevan a ciento setenta millones. Por esto he tomado un buen término medio y tengo la seguridad que muy pocos serán los que no estén conformes conmigo y reconozcan que para entandar las aguas con beneficios para todos y sin perjuicios para nadie, son precisos